

Видео 6 Что формирует лидера?

Семья, жизненный опыт и духовные дары.

Снова добро пожаловать к нашему рассмотрению темы лидерства. Название этой лекции звучит так: «Что формирует лидера? Что делает человека лидером? Каковы те качества, которые необходимы для того, чтобы стать лидером?»

Ещё раз повторю **определение процесса лидерства**. Вы ещё много раз увидите эту модель взаимодействия лидера с культурой.

Лидер со всеми его плюсами и минусами, сильными и слабыми сторонами взаимодействует с группой людей, чтобы определить культуру («то, как здесь принято поступать»), чтобы разработать видение предпочтительного будущего, а затем дать импульс для выполнения действий, необходимых для достижения этого будущего, что важно сделать с планированием и молитвой.

Ключевые слова и фразы, которые я использовал для этого определения:

Культура – это то, как привыкли действовать в конкретной местности или в группе людей. «то, как здесь принято поступать или действовать»

У лидера и его группы должно быть видение предпочтительного будущего,

Для того, чтобы это будущее стало реальностью, необходимо руководство действиями, которые необходимо предпринять, что осуществляется с молитвой и планированием.

Это процесс лидерства. И, как я уже сказал ранее, согласно Джону Максвеллу: «всё взлетает и падает из-за лидерства». Лидер очень важен для этого процесса. Не может быть лидерства без лидера (без лидерских качеств), поэтому на этом занятии мы будем смотреть на себя.

Вы смотрите на себя: “Кто вы? Что делает вас лидером, которым вы являетесь сегодня?” Существует множество сил и факторов, которые действовали на вас в течение многих лет. Мы просто попытаемся назвать некоторые из них и дать вам некоторые инструменты, чтобы лучше определить, кто вы есть. Если вы знаете кто вы - вы способны лучше принимать решения, лучше действовать с надеждой на Бога, на Божью силу через Святого Духа, а не на собственную силу или слабость.

Итак, начнём с того, что делает вас тем, кто вы есть, как лидер. Вот список некоторых факторов.

Последовательность рождения детей в семье.

Вы знаете, что за последние десятилетия были проведены всевозможные исследования и обнаружено, что порядок рождения влияет на то, кто мы есть.

Например, первенец. Ярлык, который часто даётся первенцу — успешный, способный достичь поставленных целей. Другими словами, это тот, кто любит следовать правилам, это тот, кто любит доминировать, у кого есть стремление руководить. И поэтому первенцы, как правило, это те, кто каким-то образом достигает высоких целей.

Например, в Соединённых Штатах 21 из первых 23 астронавтов были первенцами. Из 44 президентов США - 24 были первенцами. Они обладали достаточными знаниями и упорством, чтобы достичь значительных высот.

Второй ребёнок

Посредник - слово, которое часто ассоциируется со вторым ребёнком в семье.

Тот, кто рождён между первым и третьим ребёнком, возможно, предназначен для сохранения мира между ними, и поэтому является миротворцем. Вот это ещё один подходящий термин для второго ребёнка. Он склонен быть гибким, даже более гибкими, чем первый ребёнок, который соблюдает правила. Как правило, это ребёнок, который доставляет вам больше всего проблем с дисциплиной и выбирает другой путь в жизни. Если первый ребёнок преуспеет в одной области, то второй выберет другую область. Например, если первый ребёнок занимается наукой, второй ребёнок может выбрать спорт или музыку. Младшие дети могут обладать множеством талантов, но не в том порядке. Ещё одно слово, которым часто можно охарактеризовать средних детей — это «переговорщики». Такие люди очень хороши в переговорах.

В наше время **третьего ребёнка** иногда называют «душой компании». Третий ребёнок способен иначе проявить свою идентичность. Обычно помимо учёбы, спорта или музыки, они выбирают то, что не выбрали двое других детей. Также склонны быть “клоунами” в классе. Часто выбирают карьеру актёра или продавца. Они достигают успеха потому, что обладают умением общаться с людьми. Интересно заметить, что многие из них становятся учителями или докторами. Им легко служить другим людям.

Если вы - второй ребёнок, то будете поступать одним образом, если являетесь третьим ребёнком - будете вести себя по-другому. Это также влияет на ваш стиль руководства. Нужно просто знать об этом.

Я только что дал вам несколько примеров того, как стиль вашего руководства может зависеть от порядка рождения в вашей семье. Вы можете больше прочитать об этом в интернете, чтобы лучше узнать о том, как это влияет лично

на вас. Но это не означает, что вы зависимы от этого правила, вы просто будете знать свои особенности, которые соответствуют порядку вашего рождения. Зная свои особенности, вы сможете быть более гибкими, и преодолеть качества, неуместные в вашей ситуации. Также эти знания помогут вам лучше понять других людей.

Итак, порядок рождения — это один из тех факторов, который влияет на вас.

Следующий фактор - образование.

Образование сильно влияет на вашу эффективность, как лидера. И это - одна из причин, по которой вы зачислены в этот класс и в институт христианских лидеров. Вы тот, кто осознал, что вам нужно больше знаний. Главное - нам нужны навыки, нужны знания и нам нужен характер. Именно эти три фактора, объединённые вместе, обеспечивают эффективное лидерство. Надеюсь, что, пройдя этот курс вы получите знания и навыки. И, чем больше знаний вы получите в своём образовании, тем больше у вас будет возможностей стать лидером или быть эффективным лидером.

Позвольте мне перейти к следующему фактору, который представляет **собой жизненный опыт**. По мере того, как вы приобретаете жизненный опыт, у вас будут различные взлёты и падения, что также повлияет на то, кто вы есть. Например, если у вас был плохой опыт на предыдущей работе, это повлияет на ваш выбор будущей работы.

Если у вас есть плохой жизненный опыт, например, в семье, в социальной сфере, общении с другими людьми, вы подверглись жестокому обращению в детстве, то это повлияет на вашу способность руководить и вам придётся научиться понимать, как этот опыт влияет на вас, чтобы в будущем этот факт не повлиял негативно на ваше лидерство. Так что это всего лишь некоторые из ваших «багажных» вещей, которые как будто багаж, сопровождают вас в течении вашего жизненном пути и влияют на вас как лидера.

Что составляет **ваш жизненный опыт**? Это могут быть эпизоды из разных периодов вашей жизни. Очевидно, у вас было много переживаний, которые сделали вас тем, кем вы есть. Они формируют в вашем сердце суть того, кто вы есть. Воспоминания приходят из разных мест, они приходят из школьного опыта, опыта вашей родной семьи, когда вы добились больших успехов, когда вы сделали что-то действительно потрясающее и получили за это награду или похвалу. Жизненным опытом являются и ситуации, когда вы потерпели неудачу, попытались что-то сделать, но потерпели неудачу. Может быть, вы потерпели моральную неудачу, или у вас были подобные ситуации. С вами происходят различные ситуации, которые повлияют на вашу способность

руководить. И поэтому знать о них очень важно. Это не значит, что вы являетесь заложником этих факторов. Есть много доказательств того, что это не так, много людей свидетельствуют о том, что смогли изменить свою жизнь одержав победу над ними. Но, если вы осознаете свои препятствия, у вас будет гораздо больше шансов преодолеть их в процессе руководства. Или же вы можете интегрировать свой жизненный опыт в то, кем вы являетесь и кем Бог желает вас видеть. Вы, наверное, заметили, что некоторые люди любят писать историю своей жизни, оглянуться назад и сосредоточиться на событиях, которые оказали на них влияние. Что это за факторы? Как вас воспитывали в детстве? Был ли кто-то, кто оказал на вас влияние как благочестивый лидер? Когда вы впервые осознали призыв к лидерству? Как я уже сказал, во время вступительной сессии, что в молодом возрасте у меня не было хорошего примера, того, как быть лидером. Однако, в раннем детстве, наверное, ещё в детском саду я впервые был ведущим. К сожалению, это было негативное событие, потому что это была игра, в которой мы с другом изображали Бэтмена и Робин Гуда, а остальные были преступниками, пытавшимися поймать нас. К сожалению, я разогнал всех детей с детской площадки. Тогда это привело к наказанию.

Когда я размышлял о написании своего свидетельства, (истории своей жизни) я подумал о том, каков мой жизненный опыт? Что призывало меня к лидерству или, по крайней мере, давало намёк на то, что когда-нибудь я мог бы стать лидером? Именно эта история всплыла в моей памяти.

Я советую вам выделить хотя-бы немного времени, чтобы написать историю своей жизни. Где и когда вы начали задумываться о лидерстве? Какие желания вызвали события, происходящие с вами? Кем были те люди, которые оказали на вас влияние? Кто те люди, которые сформировали вас как личность и оказали влияние на то, кем вы являетесь? Среди них - ваши родители, близкие друзья и наставники - люди, которые уделяли своё время вам, и глядя на их жизнь, вы пожелали поступать так же.

А затем, обратите внимание на существенные обстоятельства, повлиявшие на направление вашей жизни. Вам приходилось делать выбор на разных этапах. Почему вы выбрали именно эту работу, а не другую? Если вы – служитель, то почему вы решили участвовать именно в той организации или сделали именно этот выбор, остались служить в этой церкви, а не в другой? Все это повлияло на ваш жизненный опыт. Попросите Бога направить ваши мысли, а затем ищите путь, которым Бог вёл вас на протяжении многих лет.

Теперь, когда достаточно сказано о жизненном опыте, есть ещё одна область, на которую нам важно обратить внимание — это духовные дары. Библейские отрывки, которые упоминают о них: 1 Коринфянам 12 глава, Римлянам 12 глава, Ефессянам 4 глава, 1 Петра 4:10 и другие. В них говорится о том, что, поскольку вы последователь Иисуса Христа, приняли Его в свою жизнь, значит с

помощью Святого Духа имеете особую способность делать что-то хорошо. Лидерство действительно является одним из тех даров, которые упоминаются в Римлянам 12, где сказано: «Начальник ли, начальствуй с усердием». Но есть и другие духовные дары, которые делают вас тем, кто вы есть: творческие способности, их последовательность. Количество даров отличается в зависимости от того, в какой книге вы читаете о них. Кто-то говорит, что их 19, кто-то говорит, что их 21. Дело в том, что именно вы считаете важным для себя. В интернете выложены различные бесплатные тесты. Вы можете пройти их, чтобы обнаружить свои духовные дары, если ещё не знаете о них. Частью раскрытия вашего духовного дара будет заполнение анкеты. Но это даст вам только представление о том, каков ваш духовный дар. На втором этапе нужно, чтобы люди видели в вас эти духовные дары. Желательно, чтобы это были люди, которые хорошо вас знают, чтобы вы имели возможность спросить: “Я предполагаю, что у меня есть дар преподавания, что вы думаете об этом?” Важно получить ответ от людей, которым вы доверяете. Их ответы помогут вам посмотреть на себя со стороны. Вы либо получите подтверждение, либо опровержение ваших мыслей. Затем, когда вы уже будете учить, ещё одним подтверждением станет тот факт, что ваши ученики действительно научились чему-либо от вас. Обратите внимание и на другие ваши дары, потому что их наличие повлияет на то, как именно вы руководите. Даже если у вас есть дар, духовный дар лидерства, то другие дары будут особым образом влиять и видоизменять дар лидерства. Это не простой процесс. Потому, что у вас есть основные и дополняющие дары. Мои основные дары — это проповедь и преподавание, но у меня есть ещё и лидерские и творческие способности, особенно в области музыки. В течение многих лет мне приходилось откладывать музыку в сторону, потому что два других дара отнимали большую часть моего времени и энергии. Именно преподавание, проповедь, и служение руководителя церкви забирали всю энергию и время. Поэтому мне приходилось делать выбор. Сейчас, я нахожусь на новом этапе жизни. Надеюсь, что смогу обратить больше внимания на музыкальный дар и снова использовать его таким образом, чтобы укреплять Царство Божие. Итак, чрезвычайно важно обратить внимание на ваши духовные дары.

Как лидеру вам приходится взаимодействовать с культурой. Возникает вопрос: “Кто является идеальным лидером?” Существует немало книг, в которых их авторы пытались дать определение, кто такой идеальный лидер. Какими духовными дарами он обладает? Какой у него жизненный опыт? Как все это проявляется в его жизни? Каким по счёту он был в порядке рождения? И если у вас все это выстроено в один стройный ряд, то вы - великий лидер. Но, нам с вами нужно помнить, что в Писании мы находим истории о том, как Бог создаёт лидеров из обычных людей. Одним из моих любимых Библейских героев является Гедеон. Помните его историю, записанную в Книге Судей? Однажды он молотил пшеницу в точиле для вина. Вы можете заметить, как мадианитяне мародёрствовали: они приходили каждый раз во время жатвы и отбирали весь

урожаем у израильтян. Гедеон их боялся. Итак, он пытается спрятаться в винном прессе. Так, чтобы никто не увидел, что он подбрасывает в воздух мякину. Может быть, он старался спрятать выращенную пшеницу и сохранить хотя-бы часть своего урожая. Ангел Господень является ему и приветствует его: «Радуйся, могучий воин!». Гедеон ощущал себя кем угодно, но только не могучим воином. Но под влиянием Бога, через Его Святого Духа Гедеон становится сильным воином. Подобное может произойти и с вами, даже если вы не тот, на которого все смотрят и говорят: «Ты - лидер, ты можешь им стать!» Следующий пример – это Пётр. Иисус увидел его, вышел на встречу и сказал: “Ты - Пётр. И на этом камне я построю свою Церковь”. В тот момент Пётр был кем угодно, только не “камнем”. Но он стал им.

Изучая историю, вы можете узнать о нескольких периодах духовного пробуждения, прошедших здесь, в Соединённых Штатах Америки, и о том, как действует Бог, чтобы это пробуждение произошло. Моё утверждение о том, что Бог создаёт лидеров из обычных людей, верно и сегодня. Кажется, что некоторые люди, из тех, кого Бог призвал на служение для того, чтобы начать возрождение в народе, были просто не подходящими для этого служения. Вы бы сказали, что это были не те люди. К примеру, Чарльз Финни. Никто даже не мог подумать о том, что он станет лидером возрождения. Билли Санди? Ни в коем случае! Даже у Билли Грэма не было такого опыта и ярко выраженных способностей, чтобы люди говорили о нем: «Да, он точно будет проповедовать Евангелие миллионам людей! Сотни тысяч откликнутся на его призыв принять Христа!»

Весь материал, который вы изучаете, должен быть подчинён Богу: все факты о вашей личности, о вашем порядке рождения, о вашем жизненном опыте, о вашей семье и о том, как это повлияло на вас. Все это мы приносим в жертву Богу и говорим: делай с этим, что хочешь. Для многих из нас это означает, что мы будем участвовать в служении как лидеры, развивать церковную культуру, создавать видение для людей, организаций и церквей, что приведёт к предпочтительному будущему. В результате вы принесёте славу Богу и будете созидать Царство Божие. Размышляйте о лидерстве именно в таком ракурсе. Это обогатит ваше лидерство.